

「牛肉乾」擬貴一倍遏亂泊車

警指違規惡化 320元缺阻嚇力須加價

香港文匯報訊(記者 郭兆東)警方昨日交代本港今年首10個月的交通情況，雖然整體傷亡及意外數字按年錄得約0.8%輕微跌幅，但路面違規情況明顯惡化，其中違例泊車及亂過馬路不時發生，故警方為加強傳票阻嚇力，已建議當局提高定額罰款金額。有消息人士指出，或會由現時320元罰款增加至500元或1倍。交通總部總警司施得志表示，警方十分關注因交通意外導致的死亡數字，而當中也有不少違規市民屬長者，故日後會加強教育及宣傳工作，改善交通狀況。

警方昨日交代本港今年首10個月的交通狀況，其中交通意外宗數及總傷亡數，分別按年錄得0.8%及0.7%的輕微跌幅，而酒駕、藥駕及單車意外宗數，亦分別按年下跌3%、59%及4%。施得志表示，雖然整體意外數字有所下跌，但致命的交通意外卻按年增加5宗，達至101宗，增幅達5%，當中司機及行人分別有17人及68人，按年增加89%及19%，情況不容忽視，但本港的道路意外死亡率仍遠低於其他國際都會。

酒駕藥駕情況改善

他續稱，今年首10個月的酒駕及藥駕情況亦見改善，分別錄得按年3%及59%的跌幅，涉事被捕人數亦分別只有776人及33人，按年減少2%及28%；至於因酒駕而死亡人數就按年跌67%，而涉及藥駕死亡人士更是維持在0的水平。

亂過馬路多屬長者

不過，施得志指出，今年首10個月警方的整體執法次數錄得逾132萬次，按年增加8%，其中違例泊車及亂過馬路的問題有增加趨勢，警方因此發出的定額罰款傳票亦按年增加13%，而針對行人發出的口頭警告及傳票，則分別按年增加15%及14%。他表示，因交通意外死亡的行人總數有68人，按年增加19%，當中年逾60歲或以上長者有48人，佔整體71%，而其中因亂過馬路而身亡的就有27%，「很多違規市民是長者，警方亦不好意思將他們拘捕，故日後會加強宣傳教育，提醒市民道路安全的重要性」。

違例泊車全港皆見

他又承認，違泊問題嚴重，無論是在市區還是新市鎮均隨處可見，故認為有必要加強執法。至於現有的定額罰款是否足夠，施得志認為320元的罰款金額，對比較富有的人士而言不能起阻嚇作用，故已向運輸署提出加額建議。至於罰款金額應提高至甚麼水平，有消息人士透露，至少應增加至500元甚至1倍。



警方為加強傳票阻嚇力，已建議當局提高定額罰款金額，消息指或會增加至500元。圖為交通督導員抄牌。



施得志(中)表示，違泊問題嚴重，有必要加強執法。

郭兆東攝



「流動呼氣測試中心」會由今日起在新界北總區試用3個月。

郭兆東攝

手提雷射測速儀可同時偵測車速、拍攝相片及錄製視頻。

郭兆東攝

流動「吹波波」車今起試用

香港文匯報訊(記者 郭兆東)警方為打擊酒後駕駛及藥後駕駛，由今日起試用以警車改裝而成的流動呼氣測試中心，縮短呼氣測試與舉證呼氣測試相隔時間，提高執法力度。另外為加強路面執法，警方亦會由周日起在全港各個交通黑點，使用手提雷射測速儀偵測超速車輛，而自動車牌識別系統亦會於明年底全面投入運作，冀藉此強化前線人員的工作效率。

交通總部行政科高級警司李國忠昨日表示，早前警方耗資20萬元將一輛現役警車改裝成具備呼氣測試儀的「流動呼氣測試中心」，車上的德爾格酒精測試9510已通過國際規定，相信可藉此縮短檢查呼氣測試與舉證呼氣測試相隔的目標時間。他稱，政府已就計劃在上月15日刊憲，並由今日起在新界北總區試用3個月，雖然現時「流動呼氣測試中心」只會用於預先安排好的反酒駕行動，但屆時會再視乎成果考慮進一步擴展計劃。

手提雷射測速儀周日運作

此外，為加強路面執法，李國忠指警方將於周日(15日)起，在全港各交通黑點使用早前購買的23部手提雷射測速儀，同時進行偵測車速、拍攝相片及錄製視頻記錄，針對超速駕駛執法。他稱，已有逾140名受訓警員獲授權使用新儀器，冀藉此加強阻嚇力。

料明年底推車牌識別系統

至於警方早前引進的「自動車牌識別系統」，交通總部交通管理及違例檢控科高級警司彭樹雄表示，經過6月及7月的測試後，警方高層已通過全面推行，現正進行跟進採購，包含電腦軟件、顯示屏及夜視攝影機，「將採購11套系統，每套價值約10萬元至12萬元」，料明年底可全面投入運作。他指出，屆時系統運作與現時「影快相」類似，警員會手持可拍攝一條行車線的攝像機，監測路面情況，並即時將影像傳送到載有識別系統的流動電腦中，由系統把車牌號碼即時與運輸署提供的交通罪行資料庫作對比。

他稱，系統資料庫會包含車輛行車證是否過期、車主是否正身處停牌期、及是否涉及交通違例的資料，一旦發現有車牌與資料庫相符，系統會發出「嘔嘔」聲響，車牌亦會被標示為紅色，警員會隨即派車追截。

「狂的」飆百公里 10警車追截

香港文匯報訊(記者 杜法祖)六旬的士司機於停牌期間，涉嫌偷的士套上假牌營業，昨凌晨在觀塘繞道因違例行車被交通警截查時，開車瘋狂逃走，與警方掀起一場歷時50分鐘近百公里瘋狂飛車追逐戰，「瘋狂的士」以時速達140公里飆車，由東九龍入將軍澳再橫跨過九龍半島，在大批警車追截下經葵涌入青衣及荃灣，再調頭出西九龍，期間數度與警車碰撞，聽至大角咀終被3輛警車前後夾攻獲捕，警方並在的士行李箱發現多對不同車牌，事件中幸無人受傷及市民車輛被波及。警方發言人回應指，警方有一套追截高速行駛車輛的指引，相信警員亦會作出專業判斷，保障道路和行人安全。

司機停牌期間偷車搵食

被捕的士司機姓孫(61歲)，據稱於今年7月因違反交通條例，被罰停牌半年至明年1月。涉案的士經已報失，去年8月在觀塘區被人偷走，有人為的士套上私家車牌，然後駕車營業做其「無本生意」。孫共涉「偷車」、「危險駕駛」、「停牌期間駕駛」、「沒有第三者保險」及「藏有偽造文件」等5宗罪被扣查。

事發於昨凌晨零時40分，有交通警在觀塘繞道西行線發現一輛的士佔用快線行車，違返交通條例，於是追截，一度在麗晶花園對開將的士截停，當趨前調查時，的士司機突然開車，轉落太子道東高速往旺角方向逃走，交警馬上上尾窮追，並沿途向上峰報告可疑的士行蹤，要求支援。

的士沿太子道東駛至九龍城迴旋處掉頭，駛回觀塘繞道東行線，沿途高速左穿右插險象環生。警方查核其車牌發覺是假牌，派出10多輛警車加入追截，包括有反非法賽車組呈稱號的「隱形戰車」。

「瘋狂的士」經將軍澳隧道駛入將軍澳，之後折返東九龍，先後經觀塘繞道、太子道、公主道、在紅磡繞道再折返九龍塘方向，沿窩打老道北行至九龍塘，因遠見往獅子山隧道方向路面有警察路障，匆匆在浸會大學對開橋底掉頭逃去。

時速140公里玩轉九龍

「瘋狂的士」玩轉九龍後，經龍翔道、呈祥道及葵涌道入葵涌，再經荃灣路駛入青衣，沿途車速一度高達時速140公里。警車一直窮追不捨。之後「瘋狂的士」在青衣經北橋迴旋處出荃灣，在德士古道迴旋處墮入警察路障，被前面私家車阻擋停下被困，惟私家車司機疑有警車駛至靠左讓路，被「瘋狂的士」有機可乘突圍，再沿葵涌道駛至美孚天橋，一度與追截警車發生碰撞，之後駛上西九龍走廊往旺角逃走。

近句鐘後遭包抄終就擒

飛車追逐戰持續50分鐘，至凌晨1時半，「瘋狂的士」由西九龍走廊支路落橋往大角咀詩歌舞街，再由柳樹街轉入通州街天橋底時，剛巧有一隊商業罪案調查科探員開7人車經過，發覺的士被響起警號警車從後窮追，馬上在橋底將車停下截住的士去路，2架至3架警車旋即追至將該司機拘捕。



「瘋狂的士司機」最終在大角咀通州街被警方截獲拘捕，的士車頭撞毀。



隱形戰車警員指今次追車近百公里，「可算是一項紀錄」。



計程錶顯示498.6元，粗略估計追逐了約90公里。

「瘋狂的士」逃捕事件簿

時間	事件
0時40分	在觀塘繞道因佔用快線被交通警截查，司機駕車逃走，由繞道落九龍城迴旋處再折返觀塘繞道
0時50分	經將軍澳隧道入將軍澳再折返東九龍、經太子道、公主道、紅磡繞道、窩打老道入九龍塘
1時06分	在窩打老道遙見獅隧口有警察路障，於浸會醫院對開掉頭逃入歌和老街
1時15分	經龍翔道、呈祥道、荃灣路入青衣北橋迴旋處再出荃灣，在德士古道迴旋處突破警察路障
1時20分	在美孚天橋與追截警車碰撞後，經西九龍走廊駛出旺角
1時30分	聽至大角咀通州街終被3輛警車夾攻截停，司機當場就擒

製表：香港文匯報記者 杜法祖

追車警：佢手車唔差

香港文匯報訊(記者 杜法祖)「揸咗咁多年隱形戰車出動，從未遇過咁嘅事，足足追了近百公里，可算是一項紀錄……」今次警方出動大批警車，包括多輛「隱形戰車」、電單車及衝鋒車追截「瘋狂的士」，疑人駕的士左穿右插橫跨整個九龍半島，由東九龍入將軍澳，再往青衣及荃灣，然後折返西九龍始被截停。連有份參與追車行動的警員，都不得不佩服落網「瘋狂的士司機」的駕駛技術，不諱言「佢手車真係唔差」。

事件中「瘋狂的士」亡命飛車足足50分鐘，被捕姓孫瘋狂司機在與警方追逐過程中，其的士一直「落旗」開着電子收費咪錶，的士在大角咀被截後，咪錶清楚顯示收費為498.6元，若連「短加長減」機制計算在內，粗略估計今次雙方追逐了約90公里。

現場消息稱，警員最初追了「瘋狂的士」時，因發現其車頂載客燈關掉，擔心車上有乘客而未敢輕舉妄動，隨後獲悉是空載的士才採取強硬追截行動。

版面導讀

日本繼在官網上公佈日語、英語版本的所謂釣魚島和獨島領土主權宣傳視頻後，日前又將視頻新增漢語、韓語等9種語言並於11日公開。中國外交部嚴肅敦促日方立即停止一切挑釁言行。 詳刊A5

美零售造好 收水憂慮增

受汽車銷量激增及商店割價促銷帶動，美國上月零售銷售增長，加上本月消費者信心升至5個月新高，經濟復甦跡象日益明顯，收水憂慮增，拖累美股昨日早段連續第3日下跌。 詳刊A7

小斌斌回家 激情獻舞感恩

經過三個月的手術治療，山西被挖眼6歲男童小斌斌12日在深圳康復出院。小斌斌父母在歡送會上感謝所有關心斌斌的人士，斌斌現場還隨著音樂伴奏跳舞，答謝愛心人士。 詳刊A9

大專生網「造媒」 85蚊賣10Like

警方首破以虛假「好評」(Like)營造好商譽的網上騙案，近日採取「登峰者」行動拘捕10名涉及69宗網上拍賣騙案男女，當中1名21歲大專生涉收費為「網店」製造假「Like」。 詳刊A23

散戶一賺920元 信達逆市升25.7%

昨日再有4隻新股掛牌，市場焦點「凍資王」信達資產(1359)升勢凌厲，上市首日收報4.5元，逆市升25.7%；每手帳面不計手續費賺920元。 詳刊B1

六合彩 MARK SIX
12月12日第13/145期揭珠結果

10 19 24 28 31 34 27

頭獎：無人中
二獎：\$1,355,060 (1注中)
三獎：\$41,060 (88注中)
多寶：8,000,000

下次揭珠日期：12月14日